



ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ ΑΕΒΕ ΟΝΟΜΑ ΤΑΥΤΙΣΜΕΝΟ ΜΕ ΤΟΝ ΣΠΟΡΟ



ΒΑΣΙΛΗΣ ΕΦΘΥΜΙΟΥ

ΓΕΩΠΟΝΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ
ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ



Περσινή χρονιά η εταιρεία μας προώθησε τη νέα οικογένεια ποικιλιών, με αρχική την Elpida, που συνδυάζουν πρωιμότητα, πολύ μεγάλες αποδόσεις και κυρίως άριστη ποιότητα ίνας. Χαρακτηρίζονται μεσόνιες (το μήκος φθάνει τα 31,5 χιλιοστά, βάσει και φετινών στοιχείων από τα εκκοκκιστήρια) με εξαιρετική αντοχή >31 gram/tex και πολύ υψηλή απόδοση σε ίνα. Ταυτόχρονα η εταιρεία μας εισήγαγε και οριστικοποίησε ένα νέο σύστημα πιστοποίησης βαμβακιού με την ονομασία Golden Fiber. Η περσινή χρονιά απέφερε 4.500 δέματα ίνας, που εξήχθησαν από τα συνεργαζόμενα εκκοκκιστήρια σε εμπόρους και νηματοουργεία του εξωτερικού με φοβερή απόκριση και κατανόηση της εξαιρετικής ποιότητας των νέων ποικιλιών. Θεωρούμε

ότι αυτή η νέα γενιά γενετικού υλικού θα αποτελέσει σταθμό τόσο για την ελληνική, όσο και για την παγκόσμια βαμβακοκαλλιέργεια, συνδυάζοντας μοναδικά πρωιμότητα με ποιότητα ίνας. Θα βοηθήσει στην ανάπτυξη του ελληνικού βαμβακιού και θα του προσδώσει τόσο τη χαμένη αίγλη, όσο και την απαραίτητη υπεραξία για να παραμείνει η βαμβακοκαλλιέργεια στην Ελλάδα.

“ Η χρηματοοικονομική πίστη στον κλάδο μας έχει υποστεί πλήγματα δεδομένου ότι επηρεάζεται από την περιφρούσα ατμόσφαιρα και πραγματικότητα. Επηρεάζεται από το αυξημένο κόστος καλλιέργειας που αφορά κυρίως το κόστος ενέργειας, άρδευσης και ενοικίασης γης. Η εταιρεία μας λαμβάνει πάντα υπόψη τους παραπάνω παράγοντες και υποστηρίζει τους συνεπείς συνεργάτες.

“ Η Κάρτα του Αγρότη αποτελεί ένα νέο καινοτόμο προϊόν που θα συνεισφέρει στη γεωργία μιας και θα δώσει την απαραίτητη ρευστότητα που λείπει. Θα ενισχύσει την πιστοληπτική ικανότητα των συμμετεχόντων στα πρώτα στάδια κάθε καλλιέργειας και θα προσδώσει ασφάλεια και προοπτική στην ελληνική γεωργία.

Μια νέα καλλιεργητική χρονιά ξεκινά. Μετά την περσινή μεγάλη αύξηση των εκτάσεων με σιτηρά, φαίνεται ότι οι καλές αποδόσεις στο βαμβάκι, παρά τις δύσκολες κλιματικές συνθήκες, σε συνδυασμό με τις ικανοποιητικές τιμές, θα στρέψουν τους παραγωγούς πάλι στην καλλιέργεια βαμβακιού. Προβλέπουμε μία αύξηση της τάξεως του 15-20% ανάλογα με την περιοχή. Αποδεικνύεται για τρίτη συνεχόμενη χρονιά ότι οι πρώιμες ποικιλίες επηρεάστηκαν λιγότερο από τις καιρικές συνθήκες. Την

Ένα παγκόσμιας εμβέλειας ερευνητικό πρόγραμμα

Για την πρώτη ελληνική εταιρεία έρευνας, παραγωγής και εμπορίας σπόρων σποράς

Στη μακρόχρονη πορεία της η εταιρεία Αγροτικός Οίκος Σπύρου έχει κάνει σημαντικές επιτυχίες και -στη συνείδηση του Έλληνα καλλιεργητή- το όνομά της έχει ταυτιστεί με τον σπόρο. Διαθέτει μια ευρεία γκάμα ποικιλιών σπόρων κηπευτικών και μεγάλης καλλιέργειας και αναπτύσσει διαρκώς προϊόντα υψηλής ποιότητας, που ανταποκρίνονται στις ανάγκες του παραγωγού-καλλιεργητή, βοηθώντας τον να βελτιώσει την παραγωγή και την κερδοφορία του. Από το 1995 η εταιρεία Σπύρου έχει ανα-

πτύξει ένα ευρύτατο πρόγραμμα σποροπαραγωγής, χρησιμοποιώντας ιδιόκτητες υπερσύγχρονες βιομηχανικές εγκαταστάσεις, με αποτέλεσμα να έχει δημιουργήσει την κορυφαία ποιότητα σπόρων σποράς όσον αφορά στη βλαστικότητα, την καθαρότητα και τη βλαστική δύναμη. Επιπλέον, τα τελευταία 20 χρόνια έχει αναπτυχθεί το ερευνητικό πρόγραμμά της, δημιουργώντας:

1. Μια παγκόσμια καινοτομία στον τομέα της καλλιέργειας του βαμβακιού, με ποικιλίες που συνδυ-

άζουν το ιδιαίτερα υψηλό και σταθερό δυναμικό παραγωγής με πρωιμότητα και τεχνολογικά χαρακτηριστικά που προσδίδουν υπεραξία.

2. Εξελιγμένες ποικιλίες μηδικής με μεγάλο παραγωγικό δυναμικό σε συνδυασμό με θρεπτική αξία (αυξημένη πρωτεϊνική σύσταση και πεπτικότητα).

3. Κορυφαία υβρίδια καλαμποκιού που εξάγονται σε πάνω από 20 χώρες, καθιστώντας την εταιρεία Σπύρου ως τη μοναδική ελληνική εταιρεία σπόρων με αναγνωρισμένη έρευνα σε διεθνές επίπεδο.



ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ

Οι πιο πρόσφατες επενδυτικές κινήσεις της εταιρείας Σπύρου:

Για το **2015**

- **Ολοκλήρωση** επένδυση στη μονάδα σποροφύτων για να υποστηρίξει την παραγωγή εμβολιασμένων και αυτορίζων κατά τη διάρκεια του χειμώνα.
- **Εγκατέστησε** νέα γραμμή επεξεργασίας σπόρων καλαμποκιού στην μονάδα επεξεργασίας σπόρων μεγάλης καλλιέργειας στον Αλμυρό.

● **Ολοκλήρωση** επένδυση σύγχρονου μηχανολογικού εξοπλισμού έρευνας σπόρων καλαμποκιού στον ερευνητικό σταθμό στο Ρούσε Βουλγαρίας.

Για το **2016**

● **Ολοκλήρωση** επένδυση σε γραμμή επεξεργασίας σπόρων μηδικής και λοιπών υποδομών στη μονάδα επεξεργασίας σπόρων μεγάλης καλλιέργειας στον Αλμυρό Βόλου.

Η αυξημένη αποτελεσματικότητα της εταιρείας, οι συνεχείς επενδύσεις και ο συνεπής προσανατολισμός της στην έρευνα και την παραγωγή υψηλής ποιότητας πιστοποιημένων προϊόντων, εξασφαλίζουν πρωτοπορία και την εδραίωνουν ως μία από τις πιο δυναμικές επιχειρήσεις του κλάδου στην Ελλάδα. Η εταιρεία Αγροτικός Οίκος Σπύρου ΑΕΒΕ παραμένει δεσμευμένη και προσηλωμένη στο όραμά να προσφέρει υπεραξία στη συνολική αλυσίδα της ελληνικής γεωργίας και επενδύει σταθερά προς αυτή την κατεύθυνση.

